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 4هزار وکالتنامه 
برای شکایت از دشمن
 وکلای دادگستری به نمایندگی از شهروندان ایرانی از آمریکا 

و رژیم‌صهیونیستی شکایت می‌کنند

هلال احمر بعد از خدمات داوطلبانه امدادرسانی در 
روزهای جنگ تحمیلی سوم حالا برای اینکه این خدمات 

داوطلبانه را در مسیر آموزش بچه‌های این سرزمین 
به‌کار بگیرد، اقدام به راه‌اندازی مدرسه مجازی هلال 
کرده است؛ مدرسه‌ای که معلمانش همان آموزگاران 
داوطلب ثبت‌نام‌کرده در پویش ایران ما هستند و قرار 

است در این مدرسه با برگزاری کلاس‌های آموزشی برای 
دانش‌آموزان به جبران کم‌وکاستی‌های آموزش مجازی 
مدارس بیایند. این آموزش‌ها برای دانش‌آموزان مقطع 

هشتم تا دوازدهم است. 
اصل و شرح
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  آموزش‌وپرورش  دنبال طرح‌هایی
 برای جبران افت تحصیلی

آموزش‌وپرورش در حال بررسی طرحی 

جامعه پدیا
برای جبران افت تحصیلی 
دانش‌آموزان است، اما انجام این کار 
زمانی ممکن می‌شود که شرایط برای 

برگزاری کلاس‌های حضوری به ثبات برسد.
علی فرهادی در حاشیه نشست خبری در گفت‌وگو با 
همشهری اظهار کرد: درحال‌حاضر تلاش ما بر تقویت 
آموزش مجازی و تعاملی است. در این مدت که مدارس 
حضوری تعطیل شدند، آموزش مجازی ادامه داشت و 
طرح‌هایی برای جبران افت تحصیلی دانش‌آموزان در 
دست برنامه‌ریزی است، اما همه اینها زمانی ممکن است 
که بتوانیم کلاس‌های حضوری را برگزار کنیم. او با اشاره 
به اینکه سختی آموزش مجازی برای معلمان بیشتر از 
دانش‌آموزان است، تأکید کرد: شاید برخی معلمان در 
فضاهایی مانند روستا‌ها با تعداد کمی دانش‌آموز کلاس 
حضوری برگزار کنند، اما انجام این کار در سطح کشور 

ممکن نیست.
فرهادی در بخش دیگری از سخنان خود درباره برقراری 
اینترنت جهانی برای برخی از معلمان گفت: در نظام 
تعلیم و تربیت تأکید بر شرایط برابر است، چه برای 
دانش‌آموزان و چه برای معلمان. اگر قرار بر فراهم‌بودن 
امکانات باشد باید همه معلمان از آن بهره‌مند شوند و اگر 
محدودیت‌هایی اعمال می‌شود باز هم باید برای همه 
باشد. به همین دلیل بر این باور نیستیم که دسترسی 
اینترنت برای گروه خاصی از معلمان باز شود. او درباره 
برگزاری امتحانات نهایی هم گفت: هروقت شرایط 
تثبیت شود با فاصله 2هفته می‌توان امتحانات نهایی 
سال‌ یازدهم و دوازدهم را برگزار کرد. البته نمی‌توانیم 
الان سؤال‌ها را طراحی کنیم، زیرا به محض پایان طراحی 
باید سؤالات و طراحان سؤال در قرنطینه قرار گیرند تا 

امتحان برگزار شود.
فرهادی بیان کرد: امتحانات سال هفتم تا دهم به 
استان‌ها سپرده شده و امتحانات ابتدایی هم توصیفی 
و به‌عهده معلمان است. عمده مشکل برای سال یازده 
و دوازده است که هم باید سال تحصیلی را با امتحان 
حضوری به پایان برسانند و هم نمرات آنها در کنکور 
تأثیر دارد. اگر تا شهریور نتوان امتحانات حضوری را 
برگزار کرد باید منتظر مصوبه‌های مجلس و شورای‌عالی 

انقلاب فرهنگی باشیم.

مدرسه مجازی هلال

محمد سرابی | روزنامه‌نگار |   عزمشان را جزم کرده‌اند برای شکایت رسمی به مراجع جهانی آن هم از 
جامعه 

امروز
شکایت وکالت می‌دهند تا کار بی‌نقص و کاملا قانونی انجام شود.بین‌المللی. برای این کار هم این روزها به میعادگاه‌هایی که وکلا در آن مستقر هستند می‌روند و برای ارائه این سر دادند. مردمی که  امروز عزمشان را جزم کرده‌اند برای شکایت از کشورهای متجاوز به ایران نزد مجامع سوم، فارغ از هر ترس و اضطرابی زیربمباران‌های وحشیانه دشمن در خیابان‌های ایران ماندند و فریاد مقاومت آرزوهای محال‌شان بلکه به‌خاطر شکست در برابر مردم ایران زمین؛ مردمی که از ابتدای شروع جنگ تحمیلی البته که تاریخ هیچ‌وقت نام این متجاوزان جنایتکار را فراموش نمی‌کند نه به‌خاطر جسارت‌ها و دست متجاوزانی که گمان می‌کردند با تعرض به خاک ایران می‌توانند اسمشان را در تاریخ ماندگار کنند. 

برای دادخواهی
شده بود ولی اکنون با وسعت بیشتر و این بار نیز از نخستین روز جنگ تحمیلی سوم کانون وکلای دادگستری مرکز )تهران( این اقدام قبلا در جنگ 12روزه هم انجام وکالتنامه به زبان انگلیسی است. به‌گفته علیرضا حسینی، مسئول روابط‌عمومی جزئیات خسارت‌های مالی و جسمی ذکر شده است. یک برگه دیگر ضمیمه هم متن و حقوقی آمریکا و رژیم صهیونیستی را به وکیل می‌دهد. در ضمیمه برگه وکالتنامه، شکایت در مراجع قضایی داخلی، خارجی و بین‌المللی علیه شخصیت‌های حقیقی پرچم سه‌رنگ ایران را به‌دست دارند وکالتنامه‌ای را امضا می‌‌کنند که اجازه طرح بین‌المللی »وکالت« بدهند. آنهایی که برای حضور در تجمعات شبانه آمده‌اند و بقیه متفاوت است. شهروندان می‌توانند در اینجا برای طرح شکایت در سازمان‌های و مردم از راه می‌رسند. بین موکب‌هایی که دور میدان‌های شهر‌ برپا شده، یکی با از ساعت 8شب به بعد جمعیت در »خیابان« بیشتر می‌شود. صدای رجز اوج می‌گیرد 

 نظامیان و همچنین تخریب ساختمان‌‌های مسکونی، آموزشی ایران در این جنگ چه حقی دارند. براساس قوانین بین‌المللی اقدام علیه کانون بین‌المللی IBA  است، می‌گوید: »باید اول مشخص کنیم که مردم کانون یک نهاد مستقل و غیردولتی است که مقبولیت جهانی دارد و عضو محمد شاه‌محمدی، رئیس کانون وکلای دادگستری مرکز با اشاره به اینکه همراه با حضور مردم در خیابان‌ها شروع شده است.
و تاریخی مصداق جنایت جنگی به شمار می‌آید ، از طرفی 

رئیس‌جمهور آمریکا  گفته که هدفش از جنگ، محوتمدن 
ایران است.« 

پیگیری جنایت جنگی
قسمتی از خدمات موکب‌های وکلا، مشاوره قضایی 
است. مسئول هماهنگ‌کننده واحد‌های خدمات 
معاضدتی کانون وکلا به همشهری می‌گوید: »برخی 
از شهروندان سؤال می‌کردند که پیگیری حقوقی 
هنگام وقوع اتفاقی مانند جنگ چه جایگاهی دارد. 
پاسخ این است که رهبر شهید در جنگ 12روزه تأکید 
کردند باید جنایات دشمن مورد پیگرد قرار گیرد. 
رهبر سوم انقلاب هم در پیام خود بیان کردند که باید 
خسارات وارد شده به ایران را از دشمنان بگیریم. 
عمل به فرمان مقام معظم رهبری با دریافت وکالت و 
پیگیری حقوقی در مراکز بین‌المللی ممکن می‌شود و 
برای این کار باید از شهروندان ایرانی وکالت داشته 
باشیم.« سید میثم حکیم‌زاده که خود در مرکز میدان 
نبوت حضور دارد، تأکید می‌کند: » برای ثبت وکالتنامه 
یک کارت شناسایی معتبر با شماره ملی کافی است.« 
او در ادامه می‌گوید: »طرح شکایت از حمله دشمن 
جنبه‌های گوناگونی دارد که همه قابل پیگیری است. 
از کشته‌شدن شهروندان، تخریب ساختمان‌ها، 
ایجاد بحران اقتصادی و حتی آلوده‌شدن هوا و 

آسیب محیط‌زیستی در اثر آتش‌سوزی 
پالایشگاه تهران.«

بفرمایید مشاوره‌های رایگان متفرقه
وکلایی که شب‌ها در میدان‌های شهر حضور دارند 
به مردم مشاوره رایگان ارائه می‌کنند. بیشتر 
سؤالات مردم به جنگ و اتفاقات ناشی از آن 
 ارتباط پیدا می‌کند. یکی از شهروندانی که به مرکز 
میدان انقلاب مراجعه کرده است سؤالی دارد. او 
می‌گوید که مغازه‌ای را با قرارداد بلندمدت اجاره کرده 
است. مغازه در جریان جنگ تحمیلی سوم به‌دلیل 
مشکلات اقتصادی تعطیل بود اما موج انفجار باعث 
آسیب‌دیدن آن شد به شکلی که دیگر قابل استفاده 
نیست. حالا تکلیف رهن و اجاره گرانقیمتی که برای 
یک سال پرداخت شده است، چیست؟  دیگر کسانی 
که در اطراف هستند هم سؤالات مشابهی دارند. مثلا 
درباره آپارتمان‌هایی که در اطراف محل برخورد 
موشک بودند و به‌دلیل تخریب کامل یا جزئی دیگر 
نمی‌توان در آنها سکونت کرد. وکیلی که در این واحد 
حضور دارد می‌گوید: »اگر محل اجاره‌شده مسکونی 
یا تجاری در جریان جنگ تخریب شود، بلافاصله 
قرارداد بین مالک و مستأجر باطل یا در اصطلاح 
حقوقی فسخ می‌شود. اگر مالک قبلا بابت اجاره وجه 

یا ضمانتی دریافت کرده باشد باید مبلغ 
آن را از زمان تخریب محاسبه کند 

و بقیه  را به مستأجر برگرداند.«

 اسناد تنظیم شده در جنگ تحمیلی سوم برای طرح 
دعاوی در مراجع جهانی.

بیش از 4000وکالتنامه

در فراخوان کانون وکلای مرکز برای پیگیری داوطلبانه 
شکایت از حمله آمریکا و اسرائیل ثبت نام کردند.

200وکیل

 در میدان‌های انقلاب، ولیعصر، خراسان، نبوت و هروی 
مستقر شده است.

5مرکز راهنمایی و ثبت شکایت

 در کل کشور ثبت شده است که هریک این طرح را در 
ابعاد استان‌ خود اجرا می‌کنند.

29کانون وکلای دادگستری

آمارهای شکایت از دشمن
1

2

3

سه‌شنبه-8اردیبهشت- وقتی تهران توفانی شد، طبق 
عادت همه حواسشان را جمع کردند تا مبادا سرعت 
90کیلومتری توفان، بلای جان شود و شاخه‌های شکسته 
معلق در میان زمین و آسمان روی سرشان فرود بیاید. 

در میان تمام این حواس جمعی‌ها، چند نفر بودند که در 
چهارراه ولیعصر)عج( تمام حواسشان را به پرچمی گره 
زدند که نباید پایین می‌آمد. از 9فروردین که یک قرار 
دلی ثبت شد تا پرچم ایران در تمام شبانه‌روز  با تکیه 

بر دست یک ایرانی افراشته بماند تا همین امروز، این 
پرچم پایین نیامده و وقتی توفان با سرعت 90کیلومتر بر 
ساعت، درخت‌ها را از ریشه کند، این پرچم با دستانی که 

به دورش حلقه زده‌بودند، پا برجا ماند.

 پرچمداری
 در توفان

مکث

 نقل مظلومیت
خانواده شهدا

رضا مسعودی پیش از جنگ هم در فعالیت‌های 
رسانه‌ای دستی بر آتش داشته است: »من طلبه حوزه 
علمیه قم هستم و پیش از جنگ در کنار مطالعات 
حوزوی گاهی کار‌های رسانه‌ای هم انجام می‌دادم، 
اما از سال ۱۴۰۱ که با گروه رسانه‌ای بسیج بین‌الملل 
به تولید محتوای حرفه‌ای در زمینه تحولات سیاسی 
قفقاز و آسیای میانه مشغول شدم، فعالیت در حوزه 

خبر و اطلاع‌رسانی برایم جدی شد. «
شوق او برای تأثیرگذار‌بودن، موجب شد تا در قطعه 
۴۲ پاگیر شود: »با آغاز جنگ دوست داشتم من هم 
به سهم خودم برای مردم و وطنم کاری انجام دهم. از 
آنجا که در فعالیت‌های رسانه‌ای جنگ، روایت حرف‌ها 
و مظلومیت خانواده شهدا آنچنان که باید پررنگ نبود، 
تصمیم گرفتم راوی حرف‌های آنها باشم.« خاک 
دامنگیر بهشت‌زهرا)س( در این روز‌های آتش‌بس 
هم رضا را ر‌ها نکرده و هنوز هم کانال خبری‌اش محل 

نقل حرف‌های مگوی این خانواده‌هاست.

سنگ صبور قطعه ۴۲
 گفت‌وگو با طلبه جوانی که این روزها در قامت خبرنگار

داغ بازماندگان قطعه 42را روایت می‌کند
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صفحه‌آرا: مهدی سلامی

صحرای کربلا بود

دیگر بسیاری از خانواده‌های شهدا به سرزدن‌ها و احوالپرسی‌های هرروزه رضا 
عادت کرده‌اند و اگر چند روزی از او بی‌خبر بمانند سراغش را می‌گیرند. انگار 
وقتی ناگفته‌ها توی گلویشان گره می‌خورد و لبریز از حرف‌های مگو و بغض‌های 
فروخورده راهی بهشت‌زهرا)س(می‌شوند، او محرمی است که می‌توانند سفره 
دل‌های سوخته و داغدارشان را پیش او باز کنند. رضا مسعودی در این ‌۲ماهی که 
راوی مظلومیت و سنگ صبور خانواده شهدای جنگ تحمیلی سوم شده، لحظات 
فراموش‌نشدنی بسیاری داشته، اما هنوز صحرای کربلایی که روز اول مقابل خود 
دیده، نمی‌تواند از یاد ببرد: »روز هشتم جنگ بود که برای نخستین بار به قطعه ۴۲ 
رفتم. ساعت 9:15 صبح به پارکینگ بهشت‌زهرا)س(رسیدم. همین که از خودرو 
پیاده شدم، چشمم به خانواده‌ای افتاد که شهیدشان را تشییع می‌کردند. بهت‌زده 
و حیران به تماشایشان ‌ایستادم و تصور می‌کردم امروز فقط این شهید به 
خاک سپرده می‌شود، اما تشییع پیکر شهدا تا شب ادامه داشت؛ پشت سر 
هم پیکر شهید به خاک سپرده می‌شد و من فقط به صدای نوحه‌خوان 
گوش می‌کردم که از بازماندگان داغدار شهدا می‌گفت و داغ‌هایی که 
هیچ‌وقت سرد نمی‌شوند. داغ دختربچه ۳ساله، شهید نوجوان ‌۱۴ساله، 
مرد‌ها و زن‌های جوان... . « رضا در رفت‌وآمدش به قطعه‌۴۲ کودکان 
شهید بسیاری را دیده، اما موقع روایت لحظه شهادت مهدیار و مهسا 
احساساتش بیشتر غلیان می‌کند: »مهدیار پاریاب ۴ ساله، مقابل چشمان 
پدر و مادرش شهید شد. موقع عبور آنها از حوالی‌ایست و بازرسی محله 
تهرانپارس. مهدیار با شنیدن صدای تیراندازی و انفجار سرش را میان پا‌هایش 
پنهان می‌کند تا از خطر در‌امان بماند، اما بعد از عبورشان هر قدر مادر صدایش 
می‌زند مهدیار جواب نمی‌دهد... مهسا اکبری هم هشتم فروردین شهید شد؛ 

در روز تولدش؛ او آن روز ۱۵ ساله شده بود. «

یک روز بهاری در گلزار

حال و احوال پدر زهراسادات و مادر میثم هم دل 
او را سوزانده است: »زهرا سادات خواهرزاده شهید 
زین‌الدین بود. وقتی می‌دیدم پدرش چقدر سعی 
می‌کند صبور باشد و به مادر زهرا قوت قلب بدهد، 
دلم پاره پاره می‌شد. مادر میثم جهانگردیان هم 
خیلی خوددار و مقاوم است و به سختی می‌توانی 
حال دلش را بفهمی، اما وقتی وسط مصاحبه چندبار 
بی‌تابی و سوختن قلب مادرانه‌اش را دیدم، تازه 
فهمیدم این صبوری با او چه کرده.« اتفاقاتی که 
رضا در روز چهاردهم جنگ در قطعه ۴۲شاهد 
بوده، پرغصه‌ترین خاطرات او از این روز‌هاست: »روز 
چهاردهم وقتی وارد قطعه شدم درحالی‌که باران 
صورت‌ها را خیس می‌کرد، تعدادی از خبرنگاران 
خارجی مشغول ضبط برنامه در آنجا بودند. آن 
روز صدای موشک‌باران از گوشه وکنار تهران به 
گوش می‌رسید و موج انفجار‌ها، زمین زیر پایمان 
را می‌لرزاند، اما ناله‌های مادری که سر مزار پسر 
جوانش نشسته بود آنقدر همه را تحت‌تأثیر قرار 
داده بود که هیچ‌کس نه به انفجار‌ها توجهی داشت و 
نه به ریزش باران. در آن لحظات موشک‌باران فقط 
او قربان صدقه قد و بالای پسرش می‌رفت و من 
و خبرنگارانی که از چهارگوشه دنیا به ایران آمده 

بودند، اشک می‌ریختیم... .«
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که جنگ تحمیلی سوم بر تهران سایه انداخت، گزارش
قطعه ۴۲بهشت زهرا)س( پاتوق رضا مسعودی، 
طلبه جوان شد و او دل سپرد به درددل‌های خانواده شهدا تا در‌ 
التهابات جنگ، صدای مظلومیت آنها گم نشود. او در 40روزی که 

صدای بمب و موشک، آرامش را از تهران و مردمانش گرفته بود، 
همدم و سنگ صبور شهدا و خانواده‌هایشان بود و حالا روایت‌های 
مستندی که مسعودی در کانال و صفحه مجازی خود منتشر کرده، 
دفتر پر و پیمانی شده که در هر برگش رنج‌ها و غصه‌های خانواده 

شهدای این جنگ به تصویر کشیده شده است.

همدم شهدای غریب
رضا مسعودی در قطعه ۴۲، شهدای غریب هم بسیاردیده و با سرکشی‌ها و احوالپرسی‌های گاه و بی‌گاهش محرم 
خلوت‌های غریبانه آنها شده است: »هستند شهدایی که هیچ‌وقت کسی را سر مزارشان نمی‌بینی. بعضی از آنها در 
روز خاکسپاریشان هم غریب و تنها بودند و خانواده و آشنایی نداشتند که آنها را بدرقه کند.« او از غمی می‌گوید که 
در دلش باقی‌مانده است: »در این روز‌ها بیشترین چیزی که فکرم را به‌خود مشغول کرده، آثار تلخ جنگ بر بازماندگان 
شهداست؛ کسانی که بخشی از وجودشان همراه عزیزانشان به خاک سپرده می‌شود و هیچ وقت این خلأ پر نمی‌شود.«


